



### НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

## Работникам прокуратуры РИ присвоены классные чины



В прошлую среду в актовом зале прокуратуры РИ состоялось торжественное мероприятие по вручению первых «прокурорских звезд» прокурорским работникам.

В этом мероприятии приняли участие Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, прокурор Ингушетии Павел Беляков, заместитель начальника управления Генпрокуратуры по СКФО Жанна Киреева, ветераны прокуратуры. В своем приветственном слове Павел Беляков отметил, что первые классные чины работники этого ведомств получают в юбилейный для Российской прокуратуры год 290-летия со дня ее образования и 20-летия Республики Ингушетия.

моотдачи для его обладателей. Органы прокуратуры убедительно подтверждают свое особое назначение – обеспечивать верховенство закона, в основе выполнения которого – высокий профессионализм, честность, неподкупность прокурорских работников, их независимость и беспристрастность. Как государственный институт, прокуратура остается востребованной общественностью. На протяжении трех столетий прокуроры являются эталоном преданности делу защиты правовых основ государства, справедливости и гуманности, – сказал Павел Беляков, поздравляя молодых сотрудников с этим знаменательным для них событием. Прокурор Ингушетии отметил, что все его предшественники, возглавлявшие ингушскую прокуратуру, были примером верности профессиональному долгу, поблагодарил ветера-

нов прокуратуры республики за активную работу в ветеранской организации органов прокуратуры.

– Сегодня вы стали офицерами, получили свои первые звезды на погоны. Это большая честь и большая ответственность. Желаю вам успешной работы на общее благо. Всегда помните, что вы стоите на страже закона – сказал Юнус-Бек Евкуров, поздравляя молодых работников прокуратуры.

Председатель совета ветеранов прокуратуры РИ Яхья Тариев пожелал работникам прокуратуры быть достойными юристами и своим примером возбудить авторитет прокуратуры Ингушетии.

Затем состоялась вручение офицерских погон. В этой церемонии приняли участие Юнус-Бек Евкуров, Павел Беляков и Жанна Киреева.

М.ХАНИЕВ

В Большом зале администрации Главы республики состоялось совещание под председательством Юнус-Бека Евкурова с участием участковых уполномоченных полиции МВД по Республике Ингушетия. В работе также приняли участие министр внутренних дел Александр Трофимов, заместитель прокурора Гелани Мержуев. На повестку дня были вынесены два вопроса: результаты оперативно-служебной деятельности участковых уполномоченных полиции за 9 месяцев 2012 года, меры, которые принимаются по совершенствованию деятельности, а также взаимодействие участковых уполномоченных с главами администраций.

## От участковых требуется большая отдача

Открывая совещание, Ю. Евкуров обратил внимание на роль участковых уполномоченных в работе по наведению правопорядка. «Если участковые будут работать хотя бы на 50%, то мы резко сократим количество преступлений. Любое крупное преступление рождается от мелких правонарушений», – сказал руководитель региона. Далее заместитель начальника полиции МВД по РИ Амир Султыгов зачитал доклад о работе подразделения за 9 месяцев 2012 года.

Как отметил А. Султыгов, всего за данный период число преступлений сократилось на 14,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. «На 26% снизился общий массив зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений, количество убийств и покушений на 45,7%, разбоев на 33,3%, грабежей на 50%, краж на 26,9%», – проинформировал заместителя начальника полиции.

Отмечая работу участковых уполномоченных конкретно в этом направлении, А. Султыгов отметил, что за указанный период ими выявлено 168 престу-

плений, из них лично раскрыто 143, что составляет 10,7% от общего числа зарегистрированных и 18% от числа раскрытых.

Положительно была отмечена работа сотрудников ОМВД России по Назрановскому району. «Вместе с тем, я сегодня не могу говорить о кардинальном улучшении работы участковых уполномоченных. Главная проблема – это, безусловно, профессиональный уровень и степень отношения к исполнению своих обязанностей», – отметил А. Султыгов.

В свою очередь Ю. Евкуров поручил руководству МВД поощрять отличившихся сотрудников жильем, автомобилями, путевками на отдых, но также принимать жесткие санкции, вплоть до увольнения, по отношению к сотрудникам, которые не справляются со своими обязанностями. «Государство сегодня более чем когда-либо серьезно относится к вашим проблемам, вы должны с такой же отдачей работать», – сказал Глава Ингушетии.

Пресс-служба Главы РИ

## Смотр техники для ЖКХ республики

Председатель правительства посетил смотр техники компаний коммунальщиков г.Назрани, Назрановского района, г.Магаса, «Ингушавтодора», в районе Аби-Гув в с.п. Насыр-Корт.

Председатель правительства тщательно проверил технику, ее рабочее состояние, профессионализм водителей. Обращаясь к работникам коммуналь-

ной к осенне-зимнему периоду. Председатель правительства остался доволен ходом строительства первого высотного дома в Республике Ингушетия. «Медленный



Работники коммунальной службы рассказали председателю правительства о работе и технических характеристиках уборочной и аварийной техники. Цель смотра – проверить готовность уборочной и аварийной тех-

нужд, Муса Чилиев напомнил о важности проведения уборочных работ в селах, городах. Особое внимание необходимо уделить состоянию дорог, подчеркнул он.

Далее председателем правительства побывал с оче-

тем строительства, отсутствие рабочих на объекте в должном количестве, вызывает сомнения по поводу сдачи объекта в срок», – заметил Муса Чилиев.

## Председатель правительства посетил объекты, возводимые в рамках ФЦП

Инспекционная поездка началась с внепланового посещения выставки индийских товаров, проходящей в летнем амфитре. После ознакомления с предметами быта и интерьера индийской культуры, Муса Чилиев приобрел памятные сувениры.

работ и отсутствие требуемого количества рабочих. «На таком объекте должна трудиться армия рабочих, причем круглосуточно и без выходных. У меня вызывает сомнение, что данный объект будет завершен в поставленные сроки», – отметил Муса Чилиев.

благоприятной погоде строительство нельзя останавливать ни на минуту.

Муса Чилиев дал поручение рассмотреть вопрос о целесообразности объединения ГУПов «Пседах» и «Сагопши» с целью заготовки кормовой базы для мясомолочного комбината. «Такое объединение позволит исключить затраты на закупку кормов из соседних регионов» – закончил председатель правительства.

Председатель правительства выразил недовольство подрядчику и представителю «Дирекции ФЦП СЭР» за халатное отношение к строительству школы в Долаково и потребовал подготовить доклад о ходе строительства для представления Главе Республики Ингушетия Юнус-Беку Евкурову.

Школа на 704 места в с.п. Кантышево стала следующим объектом инспекционной поездки председателя правительства. После осмотра объекта Муса Чилиев отметил низкое качество проводимых работ и отсутствие контроля за соблюдением порядка на строительной площадке. Директору «Дирекции ФЦП СЭР РИ» Магомеду Шадыжеву дано поручение снять с занимаемой должности ответственного работника технического надзора, который отвечал за качество проводимых работ на объекте.

«Водозабор «Кантышево-Долаково» является жизненно важным объектом, и все работы, связанные с ним, должны соответствовать высшему качеству. На объекте не должно быть перебоев и поломок, водозабор необходимо оснастить самым лучшим оборудованием», – сказал председатель правительства.

Отметим, что в настоящее время водозабор вышел на отметку в 11 000 кубов в сутки из предполагаемых 20 000. Введение данного объекта в эксплуатацию обеспечит водой порядка 66 тысяч жителей Малгобекского района.

Пресс-служба правительства РИ

### НА ОСЕННИХ ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

## Считанные дни остались до завершения сева

Это интервью о ходе посевных работ в сельхозпредприятиях республики наш корреспондент взял у начальника земельного хозяйства РИ Магомеда Цурова в субботу, 13 октября, сразу же после возвращения его с полей.

– Магомед, согласно задания, в хозяйствах минсельхоза предстоит посеять 1735 гектаров озимых зерновых. Вы только что вернулись с полей ГУПов, располагая оперативными данными. Хотелось бы знать о сложившейся ситуации в посевной компании на момент нашей встречи.

– Минут десять назад до нашей встречи я вернулся из поездки в сельхозпредприятия Назрановского и Сунженского районов, где побывал по заданию министра сельского хозяйства, который отбыл в Москву на ВВЦ «Золотая осень», которая приурочена ко Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Кстати сказать, на этой выставке Ингушетия будет представлена лучшими образцами сельхозпродукции, производимой у нас.

Что касается сева озимых, на данный момент в целом по республике засеяны без малого 15 тысяч гектаров. Лидируют ГУПы Сунженского района – здесь засеяны уже 85 процентов от запланированных площадей. В ГУПе «Нестеровское», к примеру, и сев озимых, в стадии завершения. Нестеровчане засеяли более 2750 гектаров от не-

обходимых по заданию 3000 гектаров. С оставшейся площадью восемь посевных комплексов, задействованных здесь, справятся за три дня. В ГУПе им. Осканова засеяны свыше двух тысяч от запланированных 3000 гектаров. Так что, к 15 октября уложатся с севом и в этом ГУПе. Что касается предгорного ЗАО «Алхасты», руководителем которого является Салангийр Белхорев, из намеченных здесь к севу 200 гектаров, не засеян ни один гектар. В горном ГУПе «Галашки», засеяно всего 50 гектаров из 150. Такая неважная работа ничем не оправдана. Руководителям этих хозяйств поставлено на вид.

Организованно идет сев в ГУПе «Карабулакское» г. Карабулака. Здесь семена заделаны в почву на 600-гектарной площади. А предусмотрено всего 700 гектаров.

В ГУПе «Магас» Назрановского района из 900 засеяны 600 гектаров. Если в таких отделениях этого госхоза как «Сунженское» и «Алиуртовское» сев полностью завершен, то в «Яндырском» отделении остаются незасеянными на данный момент свыше 300 гектаров. В этом вина управляющего этого отделения Адама Султыгова, который не смог организовать дело на нужном уровне. Что касается ГУПа им. С. Орджоникидзе, находящегося в с. Кантышево, по имеющейся у меня оперативной информации там засеяны почти 950 гектаров из намеченных под сев озимых 1300. В ГУПе «Дружба», находящемся в с. Плиево, предстоит засе-

ять 750-гектарную площадь. Уже засеяно свыше 600, и сев там продолжается с нарастающими темпами.

– А что сделано в ЗАО «Джейрахское», которое отойдет к Сунженскому району?

– Здесь из запланированных под сев 1100 гектаров засеяны без малого 900. Если судить по темпам посевных работ, реализуемых там в настоящее время, сев в этом хозяйстве завершится за два-три рабочих дня.

– Вы можете сказать, как идет посевная компания в ГУПах Малгобекского района?

– Я там был дня три тому назад. Только на севе озимых в Малгобекских ГУПах были задействованы 26 посевных комплексов. А всего их, в том числе и на уборке второго урожая, было 33. К сегодняшнему дню второго урожая там полностью собран. Лидировало ГУП «Зори Кавказа», особенно по показателям подсолнечника.

Темпы сева в Малгобекском районе тоже были на должном уровне.

Оперативные данные из этих сельхозпредприятий ко мне поступили часа два назад. Если судить по этой информации, в ГУПах района засеяны 4500 гектаров из 5220. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года эта площадь почти на 2500 гектаров больше. Такой производительности труда способствует не только новая техника, но и люди, управляющие ею. Все они – механизаторы высокого класса, любящие

свое дело.

– А есть отличившиеся в севе хозяйства?

Есть, конечно. В СХК «Даби-Юрт», которым руководит Дауд Ваделов, уже завершён сев. Заделка семян и ячменя произведена на всех 300 гектарах, запланированных под эти культуры, притом, элитными семенами собственного производства.

Сев в этом СХК, впрочем, как и всегда, прошел на хорошем уровне. Завершена здесь и уборка подсолнечника с 86-гектарной площади, с каждого из которых получено по 12 центнеров масличных семян. Это прямо-таки отличный результат для зоны рискованного земледелия, где лежат пашни «Даби-Юрта».

Что касается ГУПа «Зори Кавказа», возглавляемого Магомедом Мержуевым, здесь на данный момент, согласно оперативным данным, засеяны 1100 гектаров из 1200. Уже сейчас можно смело сказать, что к 15 октября вся эта площадь будет полностью засеяна. ГУП «Малгобекский» немного отстает. Здесь засеяны 1300 гектаров из 1600. Но и в этом хозяйстве, если не подведет погода, смогут уложиться с севом в оптимальные сроки.

В «Алханчуртском» предстоит посеять 2050 гектаров, а засеяны уже 1600. Скорее всего, здесь смогут уложиться с севом к 20 октября, что тоже соответствует оптимальным срокам.

– Магомед, скажите пожалуйста, какая урожайность озимых в расчете на гектар планируют получить в Малгобекском районе?

– Несмотря на то, что земли этого района находятся на Сунженском и Терском хребтах и в Алханчуртской долине, здесь намерены получить в 2013 году не ниже 25 центнеров с гектара

Ш. БАТАРБЕКОВ

### Почта "Сердало"

## Новая жизнь с. Бейни

Уважаемая редакция! Обращаясь к вам, хочу, чтобы все жители нашей республики разделили со мной и моими одноклассниками радость по поводу добрых перемен – сегодня наше село Бейни начинает новую жизнь. Благодаря Главе Республики Ингушетия Юнус-Беку Евкурову, его вниманию и поддержке, у нас появилась новая дорога, водопровод, газ, вовремя проводится необходимый ремонт, успешно заработала администрация села. Появилась работа для людей – а это достаток и благополучие многих семей. Дорожное управление республики сегодня ставит красивую ограду возле мечети, для которой специалисты делают новый купол на минарет.

Дети жителей с. Бейни имеют сегодня возможность учиться в школе с компьютерами, выходом в интернет, у них появились условия и возможности, о которых раньше мы могли только мечтать.

Больше надежды, а мы видим, что они скоро станут реальностью, в нас вселяет проект туристической базы – это очень необходимые для жителей Бейни рабочие места. Хочется от всей души, от всех людей выразить слова искренней благодарности руководству республики за заботу, развитие горной Ингушетии. Это очень красивые и благодатные места. Все доброе и полезное, что мы сегодня здесь сделали, завтра троекратно будет служить нашим потомкам.

ШАУХАЛОВ Мурад Мухтарович, житель с. Бейни

# Новые идеи мира искусств

В руководстве республики намерены активизировать деятельность учреждений культуры. В связи с этим председатель правительства Муса Чилиев в рамках инспекционной поездки лично осмотрел культурные учреждения республики и ознакомился, в каких условиях работают деятели культуры. В тот же день глава кабинета министров пригласил к себе министра культуры РИ и руководителей концертно-театральных учреждений и провел с ними рабочую встречу, в ходе которой выразил желание услышать от приглашенных новые идеи - какие мероприятия нового характера можно привнести в культурно-массовую жизнь республики, чтобы был дан мощный позитивный эмоциональный всплеск.



Такие идеи у каждого участника встречи уже были, - говорит один из них, директор госфилармонии Илеза Евлюев. - Вопрос только в финансировании. Зная, что финансирование идет слабо, мы не решались предлагать свои планы. Но глава правительства нас заверил, что все наши идеи, которые заинтересуют руководство республики, будут рассмотрены и профинансированы в полном объеме. Соответственно, каждый из присутствующих тут же предложил свои проекты, многие из которых Муса Махитович сразу поддержал, сказав: «Это то, что я хотел услышать».

Должен отметить, что за последние лет пять это была первая встреча председателя правительства с деятелями культурных учреждений - такая теплая, на дружественной ноте и плодотворная.

Какие задачи данная встреча поставила перед министерством культуры в целом? С этим вопросом корреспондент «Сердало» обратился к министру культуры РИ Марет Газдиевой.

Нынешний год увенчался множеством культурно-массовых мероприятий разного характера, - отметила министр культуры. - Среди них как выездные - Дни РИ в субъектах РФ, так и внутренние, такие, как большие концертные программы с участием гостей. Это, к примеру, состоявшийся недавно концерт хора им. Пятницкого. Также вспомним фестиваль «Родники Кавказа», в котором участвовали лучшие коллективы Северного Кавказа. Немного ранее при-

ехали звезды российской эстрады, которые выступили на мероприятиях, приуроченных к 20-летию республики. Задача - наращивать то, что мы начали реализовывать, укрупнить масштабы проводимых мероприятий в плане расширения количества их участников и разнообразия жанров. Что имеется в виду? Например, наравне с традиционной культурой ингушского народа развивать современные виды искусства, вплоть до хип-хопа и брейк-данса, которые не совсем популярны в республике, но имеют место в культурном пространстве РФ и интересуют нашу молодежь. На недавнем выступлении театра оперы и балета Дагестана мы имели возможность наблюдать смешение двух стилей - брейк-данса и классического балета. Молодежь это хорошо воспринимала. Одна из задач, поставленных председателем правительства РИ, - провести современный фестиваль, поднять новую волну в нашем искусстве.

Второй проект, который мы наметили, - это фольклорный фестиваль с участием артистов СКФО. Предполагается, что два отборочных тура фестиваля состоятся в горной Ингушетии - на фоне природы и уникального культурного наследия, а заключительный тур - в амфитеатре.

Далее ожидается проведение фестиваля «Золотая зурна», который призван поддержать традиционные виды искусств, а также привлечь в республику новые коллективы, еще не бывав-

распространенный на Кавказе музыкальный инструмент. На сегодняшний день в этом жанре работает довольно много коллективов. Мне кажется, будет интересно провести такой фестиваль в нашей республике, потому что наша республика в этом плане известна не только в России, но и за ее пределами, например, в Германии, Италии, во Франции, где выступления наших дуэтов вызвали множество восторженных откликов.

Микаил Базоркин: Мне понравился сам тон встречи. Обычно вызывают «на ковер» или по случаю. А тут необычный формат. Собрал - предлагайте свои планы, идеи. Обычно не только предлагаешь, пробываешь идеи и не можешь пробить. А тут тебе говорят: давайте идеи. Европейский подход.

У меня есть идеи, с которыми давно ношусь. Я писал, говорил, но безрезультатно. Что касается будущего года, есть свежая идея, связанная с юбилеем Станиславского и 15-летием нашего театра. С учетом наших возможностей можно провести новое, статусное мероприятие, посредством которого реально заявить, что в Ингушетии есть культурный центр, способный отметить знаковое событие. В частности, я предлагаю провести прения по Станиславскому, собрать специалистов мирового масштаба. Как известно, не все согласны с теорией Станиславского. Хотя школа Станиславского - это общепризнанный ориентир. Но есть и другие школы, которые неплохо себя реализуют. Почему бы

не собрать сторонников разных школ и не провести прения. Это будет интересно, масштабно.

Дальше, можно провести мастер-классы для актеров, театроведов, продюсеров СКФО. Это интеллектуальный форум, который вбирает в себя многое, не требуя больших затрат.

Еще одна идея - устроить гастроли театра со спектаклем «Из тьмы веков» по местам проживания ингушской диаспоры. Конечно, это сложно - везти спектакль. Но того стоит. И театр смог бы заработать. На «Из тьмы веков», уверен, придет много зрителей.

Я давно мечтаю о создании этнического театра. У нас Джейрахский район как бы оторван. Большой район, а нет ни одного театра, нет культурной жизни. Там огромное количество артефактов. С учетом этого и на фоне уникального историко-архитектурного наследия ингушского народа, на фоне величественных гор, в окружении великолепной природы было бы целесообразно создать этнический театр.

Другая идея - провести фестиваль дуэтов. Дуэль

братская? Ведь люди, за которых годами оплачивало коммунальные услуги государство, могут просто растеряться от такого количества новых для себя вопросов (нюансов)!

С подобной практикой нам приходится сталкиваться ежедневно. Так, за педагогов, работающих и проживающих в сельской местности, правительство Ингушетии оплачивает выпадающие доходы поставщику газа только за газ, используемый на отопление. Таким образом, выпадала оплата за газ, используемый для приготовления и

со временем года, нормативами потребления и площадью занимаемого жилья. 4 октября 2012 года на заседании комитета по науке, образованию, культуре и спорту Народного Собрания РИ с участием всех заинтересованных сторон этот вопрос был вынесен на повестку. В результате было вновь обращено внимание на необходимость правильного толкования Закона Республики Ингушетия № 41-РЗ от 31.04.2004 г. «О мерах социальной поддержки квалифицированных специалистов, работающих и проживающих в сельской местности».

В ходе обсуждения данного вопроса депутатским комитетом было принято решение в ближайшем времени устранить причины возникновения этой коллизии и обсудить с правительством республики задачи по погашению образовавшейся задолженности учителей за газ.

В конце октября к сельским учителям и врачам, которые уже платят по-новому, добавятся и другие категории льготников. Кто же входит в эти льготные категории?

Первыми на новый способ оплаты с августа этого года перешли специалисты села и ветераны труда. До нового года планируется перевести на монетизацию и другие категории льготников: инвалидов, реабилитированных, участников и инвалидов ВОВ, воинов-афганцев и др. Всем этим категориям граждан необходимо как можно скорее обратиться в отделение ОАО «Россельхозбанк» и открыть лицевой счет для перечисления средств из бюджета.

Вы как компания-поставщик наверняка заин-

## Не так страшна монетизация, как ее малюют

счета льготников, на которые и будут перечисляться монетизированные льготы. Им стал ингушский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк». Теперь абонентам необходимо будет самим обналичивать эти средства и оплачивать коммунальные услуги. Всем абонентам выдаются на руки листы рассылаются по почте квитанции для оплаты коммунальных услуг. Абонент должен вовремя оплачивать услугу любу-люди удобным ему способом: на почте, в банке, в салоне связи «Евросеть» или платежном терминале ОАО «Собинбанк», «Киви», «Рапида»

или «КиберПлат». Всего по республике создано почти 2,5 тысячи точек приема платежей за газ. Согласитесь, выбор есть!

Оплата за газ, насколько

мне известно, производится по нескольким параметрам, существуют нормативы на отопление, приготовление, водонагревание. Не случится ли так, что на какие-то из них льготы сохраняются, а на какие-то нет? Как разо-



нужно, потребленного в новой редакции Закона РИ от 21 октября 2009 года № 45-РЗ, которое правительством РИ на запросы поставщика газа трактовалось как предоставление льгот на газ, используемый на отопление без ограничений, связанных

# Строительство объектов, возводимых в рамках ФЦП

В ходе инспекционной поездки председатель правительства Муса Чилиев побывал на площадке в Назрановском районе, где идет строительство онкологического диспансера. Муса Чилиев в целом высоко оценил темп и качество проводимых работ, отметил, что онкологический диспансер - объект постоянного внимания правительства республики.

Следующим объектом в рамках инспекционной поездки председателя правительства стала площадка, где ведется активная работа по строительству мечети. Муса Чилиев поблагодарил застройщика Багаудина Плиева, который за счет собственных средств возводит мечеть на 3500 посещений.

Далее Муса Чилиев осмотрел строительство детской поликлиники в г. Назрани, где в ближайшее время планируется начать внутреннюю отделку. Муса Чилиев заявил, что строительство данного объекта должно быть завершено в срок.

Замечания по благоустройству территории водохранилища Альтьевского муниципального округа прозвучали и в адрес и.о. директора водоканала Ахмеда Мальсагова.

«Необходимо проводить постоянную работу по очистке территории, прилегающей к водохранилищу. Нельзя, чтобы построенные или отремонтированные объекты выглядели обветшавшими из-за того, что руководство не уделяет должного внимания чистоте и порядку», - заявил Муса Чилиев.

Завершил инспекционную поездку председатель правительства на строительной площадке, где ведется строительство 18-этажного дома по молодежной программе. Главный подрядчик Багаудин Ахриев заверил председателя правительства, что закладка основания под высотное здание осуществляется с учетом всех требований, установленных ГОСГОМ.

Муса Чилиев отметил, что дом такой высоты в республике строится впервые, и этот дом станет отправной точкой для последующих работ по возведению новых высотных домов.

**Нотариат в Российской Федерации призван обеспечивать в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Основами законодательства РФ о нотариате защиту прав и законных интересов граждан и юридических лиц путем совершения нотариусами нотариальных действий от имени Российской Федерации.**

Нотариус Российской Федерации имеет свой нотариальный округ (территория деятельности нотариуса), который устанавливается в соответствии с административно-территориальным делением Российской Федерации. На территории Республики Ингушетия шесть нотариальных округов, нотариальную помощь населению оказывают 18 частных практикующих нотариусов, государственные нотариальные конторы на территории Республики Ингушетия отсутствуют.

Нормативным актом, регламентирующим нотариальную деятельность в Российской Федерации, являются

- Советского Союза, Герои Российской Федерации и полные кавалеры ордена Славы; физические лица - участники и инвалиды Великой Отечественной войны.
- В соответствии со ст. 333.38 Налогового кодекса Российской Федерации от уплаты государственной пошлины за совершение нотариальных действий освобождаются:

  - 1) органы государственной власти, органы местного самоуправления, обращающиеся за совершением нотариальных действий в случаях, предусмотренных законом;
  - 2) инвалиды I и II группы - на 50 процентов по всем видам нотариальных действий;
  - 3) физические лица - за удостоверение завещаний имущества в пользу Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований;
  - 4) общественные организации инвалидов во всем видам нотариальных действий;
  - 5) физические лица -

## ЮРИДИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

# Льготы при совершении нотариальных действий

Основы законодательства Российской Федерации о нотариате от 11 февраля 1993 г. N 4462-1 (далее - Основы).

В соответствии с Основами нотариусы, занимающиеся частной практикой, совершают нотариальных действий.

За совершение нотариальных действий, для которых законодательством предусмотрена обязательная нотариальная форма, нотариус, занимающийся частной практикой, взимает нотариальный тариф в размере, соответствующем размеру государственной пошлины, предусмотренной за совершение аналогичных действий в государственной нотариальной конторе, и с учетом особенностей, установленных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

За совершение действий, для которых законодательством Российской Федерации не предусмотрена обязательная нотариальная форма, нотариус, занимающийся частной практикой, взимает нотариальные тарифы в размере, установленном в соответствии с требованиями Основ (ст. 22.1).

При получении удостоверенных нотариусом документов госпошлина (нотариальный тариф) уплачивается непосредственно нотариусу. В реестре для регистрации нотариальных действий указывается уплаченная сумма госпошлины. Если обратившееся лицо частично или полностью освобождается от уплаты госпошлины, то в реестре для регистрации нотариальных действий делается отметка об этом со ссылкой на нормативный акт, на основании которого предоставлена льгота.

Бесплатная правовая помощь нотариусами Республики Ингушетия оказывается гражданам только в рамках предоставления льгот по уплате нотариального тарифа в соответствии со статьями 333.35, 333.38 Налогового кодекса Российской Федерации.

В соответствии со ст. 333.35 от уплаты государственной пошлины, установленной Налоговым кодексом Российской Федерации при обращении в органы и (или) должностным лицам, совершающим нотариальные действия, освобождаются физические лица - Герои

за выдачу свидетельства о праве на наследство при наследовании:

- жилого дома, а также земельного участка, на котором расположен жилой дом, квартиры, комнаты или долей в указанном недвижимом имуществе, если эти лица проживали совместно с наследодателем на день смерти наследодателя и продолжают проживать в этом доме (квартире, комнате) после его смерти;
- имущества лиц, погибших в связи с выполнением ими государственных или общественных обязанностей либо с выполнением долга гражданина Российской Федерации по спасению человеческой жизни, охране государственной собственности и правопорядка, а также имущества лиц, подвергшихся политическим репрессиям. К числу погибших относятся также лица, умершие до истечения одного года вследствие ранения (контузии), заболевания, полученных в связи с вышеперечисленными обстоятельствами;
- вкладов в банках, денежных средств на банковских счетах физических лиц, страховых сумм по договорам личного и имущественного страхования, сумм оплаты труда, авторских прав и сумм авторского вознаграждения, предусмотренных законодательством Российской Федерации об интеллектуальной собственности, пенсий.

Наследники, не достигшие совершеннолетия ко дню открытия наследства, а также лица, страдающие психическими расстройствами, над которыми в порядке, определенном законодательством, установлена опека, освобождаются от уплаты государственной пошлины при получении свидетельства о праве на наследство во всех случаях независимо от вида наследственного имущества;

6) наследники работников, которые были застрахованы за счет организаций на случай смерти и погибли в результате несчастного случая по месту работы (службы), - за выдачу свидетельства о праве на наследство, подтверждающих право наследования страховых сумм;

7) финансовые и налоговые органы и выдачу им свидетельство о праве на наследство Российской Федерации

Силах Российской Федерации, - за свидетельствование верности копий документов, необходимых для предоставления льгот;

12) физические лица, признанные в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, - за удостоверение сделок по приобретению жилого помещения, полностью или частично оплаченного за счет выделенных из средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов;

13) наследники сотрудников органов внутренних дел, военнослужащих внутренних войск федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области внутренних дел, и военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации, застрахованных в порядке обязательного государственного личного страхования, погибших в связи с осуществлением служебной деятельности либо умерших до истечения одного года со дня увольнения со службы вследствие ранения (контузии), заболевания, полученных в период прохождения службы, - за выдачу свидетельства о праве на наследство, подтверждающих право наследования страховых сумм по обязательному государственному личному страхованию;

14) физические лица - за удостоверение доверенности на получение пенсий и пособий.

дерации, субъектов Российской Федерации или муниципальных образований;

8) школы-интернаты - за совершение исполнительных надписей о взыскании с родителей задолженности по уплате сумм на содержание их детей в таких школах;

9) специальные учебно-воспитательные учреждения для детей с девиантным (общественно опасным) поведением федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области образования, - за совершение исполнительных надписей о взыскании с родителей задолженности по уплате сумм на содержание их детей в таких учреждениях;

10) воинские части, организации Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск - за совершение исполнительных надписей о взыскании задолженности в возмещение ущерба;

11) лица, получившие ранения при защите СССР, Российской Федерации и исполнения служебных обязанностей в Вооруженных Силах СССР и Вооруженных

Силах СССР и Вооруженных Сил Российской Федерации, - за свидетельствование верности копий документов, необходимых для предоставления льгот;

12) физические лица, признанные в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, - за удостоверение сделок по приобретению жилого помещения, полностью или частично оплаченного за счет выделенных из средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов;

13) наследники сотрудников органов внутренних дел, военнослужащих внутренних войск федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области внутренних дел, и военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации, застрахованных в порядке обязательного государственного личного страхования, погибших в связи с осуществлением служебной деятельности либо умерших до истечения одного года со дня увольнения со службы вследствие ранения (контузии), заболевания, полученных в период прохождения службы, - за выдачу свидетельства о праве на наследство, подтверждающих право наследования страховых сумм по обязательному государственному личному страхованию;

14) физические лица - за удостоверение доверенности на получение пенсий и пособий.

При уплате государственной пошлины за совершение нотариального действия следует учитывать некоторые обстоятельства, например: если удостоверяется доверенность, выданная в отношении нескольких лиц, госпошлина уплачивается однократно (а не с каждого лица); при получении свидетельства о праве на наследство, если наследников несколько, то госпошлина уплачивается каждым из наследников; при расчете размера госпошлины за удостоверение договоров, подлежащих оценке, принимается сумма договора, указанная сторонами.

М.М. ЦУРОВ, начальник отдела управления миноста РИ по Республике Ингушетия

При уплате государственной пошлины за совершение нотариального действия следует учитывать некоторые обстоятельства, например: если удостоверяется доверенность, выданная в отношении нескольких лиц, госпошлина уплачивается однократно (а не с каждого лица); при получении свидетельства о праве на наследство, если наследников несколько, то госпошлина уплачивается каждым из наследников; при расчете размера госпошлины за удостоверение договоров, подлежащих оценке, принимается сумма договора, указанная сторонами.

М.М. ЦУРОВ, начальник отдела управления миноста РИ по Республике Ингушетия

При уплате государственной пошлины за совершение нотариального действия следует учитывать некоторые обстоятельства, например: если удостоверяется доверенность, выданная в отношении нескольких лиц, госпошлина уплачивается однократно (а не с каждого лица); при получении свидетельства о праве на наследство, если наследников несколько, то госпошлина уплачивается каждым из наследников; при расчете размера госпошлины за удостоверение договоров, подлежащих оценке, принимается сумма договора, указанная сторонами.

М.М. ЦУРОВ, начальник отдела управления миноста РИ по Республике Ингушетия

# Он был из народа, жил и творил для народа

Мне в моей судьбе посчастливилось знать близко и общаться по совместной и общественной работе с этим замечательным человеком, истинным патриотом своей Родины, самоотверженным тружеником, общественным деятелем, бывшим руководителем партийно-советских и хозяйственных органов высоких уровней Чечено-Ингушской АССР, создателем и руководителем Ингушского государственного краеведческого музея Туганом Хаджимохамедом Мальсаговым, чье 100-летие со дня рождения широко отмечается в текущем году. Мы хотим рассказать о правде жизни этого удивительного по характеру и натуре человека, до мозга костей истинного ингуша по принадлежности, и большого интернационалиста, по случаю его славного юбилея поведать читателям газеты о его жизненном пути, благородных делах и наследии, оставленном для подрастающих поколений.

Ингуши на различных этапах исторического, социально-экономического, культурного и политического развития славились своими выдающимися личностями, внесшими весомый вклад в дела прогресса, процветания и развития своего родного Отечества. Одним из таких ярких неординарных личностей XX-го века является Туган Хаджимохамед Мальсагов, родом из селения Альтиево Назрановского района РИ.

«Такова уж неодолимая природа правды, что она просит и жаждет только одного - свободного права появиться на свет». Эти слова Томаса Нейна - американского политического деятеля и публициста, целиком можно отнести к жизни и деятельности нашего юбиляра. У него хватало стойкости и мужества на любом уровне стоять за правду и отстаивать правду, хотя эта позиция в те постсоветские времена не нравилась, и не всем была по душе, особенно правящей партийной советской верхушке, за что он много раз попадал в их немилость. Так, к примеру, после восстановления в 1957 году ЧИАССР, Т. Х. Мальсагов занимал должность заместителя председателя Назрановского района.

В это время ингуши начали возвращаться на свою историческую родину. На их пути возникали препятствия, где существовала неофициальная установка создать преграды с целью торможения процесса возвращения. Особенно это проявлялось в Пригородном районе Северной Осетии.

Он днем и ночью проявлял готовность и практически оказывал всемерную помощь и поддержку возвращающимся на Родину ингушам. Его волевым решением было выдано 19-ти ингушским семьям разрешение на право выезда в республику, за что был руководством оргкомитета ЧИАССР дисциплинарно наказан - объявлением выговора. Но несмотря на это и угрозы в его адрес, он до конца стойко и мужественно провел свою работу по оказанию действенной помощи по их возвращению на Родину и обустройству.

Много препонов ставилось ему на этом благородном пути, как справа, так и слева. Но он с честью и мужеством отстоял до конца права своих обездоленных соотечественников.

17 октября 1912 года в крестьянской, авторитетной и уважаемой в селе Альтиево и Назрановском округе Терской области семье Хаджимоха Мальсагова родился третий по



Туган Хаджимохамед Мальсагов

При очередном штурме германских войск, в бою за Ростов-на-Дону, офицер Туган Хаджимохамед был тяжело ранен и его демобилизовали как инвалида войны второй группы.

Туган Хаджимохамед Мальсагов по возвращении из армии, партийная организация Пригородного района ЧИАССР избирает секретарем райкома ВКП (б), и в 1943 году областной комитет партии ЧИАССР утверждает его в качестве министра легкой промышленности ЧИАССР, где он, как свидетельствовал в свое время бывший секретарь обкома партии ЧИАССР Тархан Кулбужев, проявил свои незаурядные способности и талант организатора в деле развития легкой промышленности в ЧИАССР. В период его работы в этой должности были введены в эксплуатацию в г. Грозном и некоторых районах автономной республики новые производственные мощности целевого назначения и тем самым был увеличен выпуск и потребление товаров повышенного спроса. Несмотря на то, что Туган Хаджимохамед являлся инвалидом ВОВ, членом ВКП (б), работником, душой и сердцем преданным делу партии и советского народа, человеком и ответственным партийно-советским и хозяйственных органов, по прихоти «отца всех народов и времен» и Берии был причислен, как и весь его народ, к категории врагов народа, и 23 февраля 1944 года депортирован со своей семьей в Казахстан. Но и там, несмотря на приклеенный ярлык, Туган Хаджимохамед был востребован, и все 13 долгих лет занимал разные ответственные должности на хозяйственной ниве, проживая в Федоровском районе Кустанайской области Северного Казахстана. Мне помнится рассказ Султана Сагова, бывшего председателя Назрановского РИК, начальника управления сельского хозяйства района, который в годы высылки проживал и работал в том же районе где и Туган, который всегда упоминал, называя фамилии и имена людей ингушской, чеченской и немецкой национальностей, которые были спасены от голодной смерти, благодаря материальной помощи, оказанной им Туганом Мальсаговым, рискуя своей должностью и репутацией.

После смерти вождя-кровопийцы Сталина и расстрела Лаврентия Берия, появилась надежда у спецпереселенцев на возвращение на свою историческую Родину. Одним из первых, можно сказать, даже самым первым из числа лиц, использовавших эту возможность, был Туган Хаджимохамед Мальсагов, который после долгих скитаний на чужбине в 1955 году со своей семьей вернулся в свои родные края - с. Альтиево Назрановского района. До восстановления бывшей ЧИАССР марта 1957 года на долю Тугана и его семьи со стороны местных правителей выпало немало трудностей, обид и препятствий по обустройству, получению работы, в реализации элементарных семейных и общественных вопросов. Но и здесь Туган Хаджимохамед проявил себя принципиальным, мужественным человеком. Оказывал даже в ущерб собственной семье помощь и поддержку приезжающим из сталинской ссылки своим соотечественникам.



Встреча с учащимися в зале музея

счета сын, нареченный Туганом, которому по воле Всевышнего суждено было стать видным государственным и общественно-политическим деятелем республики, заслуженным работником культуры, организатором и бессменным директором Государственного музея Республики Ингушетия.

Рос он в трудовой, дружной и набожной семье, где детям прививались такие понятия, как честность, порядочность, принципиальность, уважительное отношение к старшим, религиозность и исполнительность по любому поручению.

До активного начала антирелигиозной кампании большевиками советской власти Туган Хаджимохамед учился основам ислама в кантышевском медресе, но, к сожалению, закончить не смог из-за его закрытия.

По окончании общеобразовательной альтиевской школы, Туган Хаджимохамед поступает во Владикавказский педагогический техникум Ингушской автономной области и успешно оканчивает его в 1936 году.

По свидетельству многих людей - его родственников и друзей, - рассказывал Мурад Мальсагов, - Туган, будучи учащимся школы и студентом техникума, среди своих сверстников отличался активным участием во всех общественных мероприятиях аналитическим умом, старанием познать науки. Особенно любил историю, литературу и военное дело, был обязательным и исполнительным. Эти черты человеческого характера, которые не всем даны, особо проявились у него уже будучи на общественно-политической и хозяйственной работе в различных структурах управления. В 1938 году его единогласно избирают секретарем Назрановского РИ ВЛКСМ, где на этом посту проявляются организационные и практические способности молодого секретаря в реализации поставленных задач партией и правительством в партийном и хозяйственном строительстве республики.

Его плодотворная работа на посту секретаря райкома ВЛКСМ не осталась незамеченной и не оцененной в верхах. С данной должности он переводился в порядке повышения заведующим отдела Обкома ВЛКСМ ЧИАССР. В начале 1940 года Туган Хаджимохамед направляют на партийную работу - инспектором промышленного отдела Обкома ВКП (б) Чечено-Ингушской АССР.

После начала Великой Отечественной войны, несмотря на предоставленную бронь, освобождающую от военных обязанностей, Туган Мальсагов уходит добровольцем на фронт. По окончании военно-политического училища в г. Ростове-на-Дону, в звании старшего лейтенанта его направляют на южный фронт политруком роты М 51-го полка 343 стрелковой дивизии действующей Красной армии. Не жалея себя, вместе со своими братьями по оружию, он защищал свою Родину от ненавистного врага. О нем в СМИ написано: «Героическая оборона Кавказа имела важное военно-политическое стратегическое значение. В Ростовской области, на пути от г. Таганрога до г. Ростова-на-Дону воевал полк политрука, старшего лейтенанта Тугана Мальсагова. Появляясь на поле боя там, где было наиболее опасно, он личным примером воодушевлял и поднимал дух бойцов.

ведома оргкомитета ЧИАССР разрешением на въезд депортантов, приведен выше. В ноябре 1957 года Туган Хаджимохамед на пленуме Назрановского района партии избирается секретарем РКПСС, и в этой должности работает до февраля 1960 года. В марте того же года его назначают главным госинспектором заготовок сельхозпродуктов Назрановского и Первомайского районов ЧИАССР. С конца 1962 года по 1973 год Туган Мальсагов на хозяйственной работе - директор Назрановской нефтебазы, то есть до выхода на заслуженную персональную пенсию. Еще будучи директором нефтебазы, Туган Хаджимохамед начал работу по сбору материалов об участниках Великой Отечественной войны из Ингушетии. В эти периоды Туган Мальсагов вел переписку с различными архивами СССР, и особенно минобороны и генштабом, крупными военачальниками, сослуживцами и многими другими лицами, организациями, имевшими прямое или косвенное отношение к теме Великой Отечественной войны.

Трудовой вклад Тугана Хаджимохамеда в развитие народного хозяйства республики и его активное участие в защите Родины в Великой Отечественной войне были отмечены высокими правительственными наградами: медалями «За оборону Сталинграда», «За оборону Кавказа», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», а также многочисленными почетными грамотами и поощрениями различных уровней партийно-советских, хозяйственных, общественных органов.

Он свой отрезок времени, отведенный ему Всевышним, прожил славно, с чистой душой, хорошими намерениями и добрыми поступками. Туган Михайлович, так мы его называли, любил в компаниях напоминать молодежи английскую поговорку: «Добрые намерения уже само по себе чего-нибудь да стоят». Будьте всегда добры и внимательны, обходительны с людьми независимо от их национальности, религиозной принадлежности, возраста и социального положения.

Его ближайшим незаменимым другом и соратником



Секретарь райкома комсомола Т.Х.Мальсагов в 40-х годах

был Бузуртанов Хасан Эстоевич - человек чистой и открытой души, бывший прокурор ряда районов ЧИАССР, председатель райгоссовета Назрановского района г. Назрани, который все этапы своей жизни прошел совместно с героем данной статьи. Он говорил нам: «Где бы и на каких должностях не работал Туган Хаджимохамед, он отличался своей скромностью, порядочностью, объективностью и принципиальностью. Обладая врожденным чувством ответственности, был человеком поступка и дела». Напутствовал: брать пример с его жизни, поступков, к чему мы и стремились в меру своих сил и возможностей.

чего не отпускаясь из материальных ценностей без разряда запланированных госпланом. Когда стал вопрос о строительстве Мемориала боевой славы (около Назрановского пруда), тогдашнее руководство райкома, несмотря на неоднократные обращения во все высшие инстанции, не смогло выбить наряд на облицовочный мрамор. В феврале 1975 года Туган Хаджимохамед с архитектором Назрановского района И. А. Налгиевым был в командировке в г. Житомире Украинской Республики. Благодаря его авторитету, как участника ВОВ, обязательности, умению разрешать производственные вопросы, ладить с людьми, руководство Житомирского областного исполкома удовлетворило просьбу Тугана Мальсагова о поставке в Назрань необходимого количества мраморного камня. Обелиск готовился к открытию к Дню 30-летия Победы над фашисткой Германией, что и было сделано к сроку, благодаря стараниям неутомимого Тугана Мальсагова. Он действительно был удивительным, обязательным, объективным и всеми любимым человеком, как говорится, от Бога.

Государственный краеведческий музей Республики Ингушетия им. Т.Х. Мальсагова известен в субъектах Северного Кавказа России, а также за его пределами - в странах ближнего и дальнего зарубежья. С его экспонатами и делами музейного коллектива знакомились многие государственные, политические и общественные деятели, писатели, художники разных уровней из разных стран, посетившие в разные периоды этот национальный музей. После ухода из жизни Тугана Мальсагова, руководителем этого учреждения стал его внук - высокообразованный интеллектуал, заслуженный работник культуры РИ Магомед Закриевич Сагов.

Бессменным хранителем очага, помощником по полезным советам и в практической деятельности Тугана Хаджимохамеда Мальсагова была его супруга из влиятельной и авторитетной ингушской семьи Инаркиевых - Райхант, которую Туган всегда называл Райхи. Это была очень дружная, гостеприимная семья. Дочь Тугана Алла, педагог по образованию, много труда вложила, помогая отцу в формировании и становлении Музея боевой и трудовой славы (так он назывался до образования РИ).

Свою статью о 100-летию со дня рождения патриота ингушского народа, интернационалиста и человека больших свершений, организатора создания Государственного краеведческого музея РИ и бессменного его директора до кончины Тугана Хаджимохамеда Мальсагова, хочется закончить стихотворением, написанным по случаю юбилея его племянницей Кантышевой - Мальсаговой Заремой Зугдиновой:

**Туган оставил нам в наследство  
Не злато, жемчуг и янтарь,  
Не слою причудливых кокетство,  
А храм, музей, святой алтарь.  
Здесь вся история народа,  
И каждый воин на счету,  
Особый дух, своя порода  
Чредой сквозь блеск и нищету.  
Все, что прожито-пережито,  
Что боль и радость принесло,  
Людей страдаем отжито  
И временем унесло.**

Абдул-Салам ТЕРКАКИЕВ

## Доверьте техническое обслуживание внутридомового газового оборудования профессионалам

Многие жители Ингушети получили от ОАО «Газпром газораспределение Назрань» уведомление с предложением заключить договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования. Является ли такой договор обязательным для абонентов, чем грозит его отсутствие и кто имеет право обслуживать газопроводы в наших домах? На эти и другие вопросы мы попросили ответить заместителя директора – главного инженера ОАО «Газпром газораспределение Назрань» Мальсагова Руслана Идрисовича.

- Руслан Идрисович, расскажите, зачем жителям

отдельную плату. Многие восприняли нововведение как некую дополнительную плату и отказались заключать договоры на обслуживание ВДГО.

Мы пытаемся донести до людей всю важность и необходимость технического обслуживания ВДГО: убеждаем на встречах с председателями ТСЖ, на собраниях и совещаниях жильцов многоквартирных домов, даем разъяснения в СМИ. Но, тем не менее, своевременно проводить профилактику своего газового оборудования, периодически проходить инструктаж по правилам безопасного пользования газом многие жители многоквартирных домов по-прежнему не спешат.

- Какие меры принимаются для предотвращения

оборудования и заключения договоров - это не новшество и, тем более, не прихоть ГРО. Это требование законодательства в целях обеспечения безопасности каждого из нас.

Определим зону ответственности. За содержание газоиспользующего оборудования (плиты, колонки) в квартире, либо в частном доме несет ответственность собственник жилья, а за газопроводное оборудование, входящее в общее имущество многоквартирных домов, согласно Жилищному кодексу, отвечают товарищества собственников жилья (ТСЖ), управляющие компании (УК). К общему имуществу многоквартирных домов относятся: все газоснабжающая система от точки присоединения к газотранспортирующим сетям, фасадный газопровод с отключающим устройством, внутриподземный газопровод, включая стояки и часть газопровода до отключающего устройства потребителя. Таким образом, ТСЖ и УК обязаны своевременно заключать договоры со специализированной организацией на техобслуживание и системы газоснабжения относящегося к категории общего имущества многоквартирных домов. А каждый собственник жилого помещения - на техническое обслуживание своего внутридомового газового оборудования.

- Многие ли жители Ингушети уже позаботились о своей безопасности и доверили обслуживание своего газового оборудования ОАО «Газпром газораспределение Назрань»?

Зачастую ТСЖ и УК, созданные в многоквартирных домах, носят весьма формальный характер и мало сведущи либо не знают требований законодательных актов в этом важном направлении. Таким образом, уровень заключения договоров на техническое обслуживание газотранспортной системы, входящей в зону ответственности ТСЖ, УК или администрации населенных пунктов, практически равен нулю. Собственники же частных домов и квартир считают, что представители ГРО обязаны приходить к ним и уговаривать их заключить договор на техническое обслуживание ВДГО. А ведь абоненту, у которого нет такого договора, не имеют право поставлять газ, его должны отключить от системы газоснабжения! (Согласно Постановлению правительства РФ № 549 от 21.07.2008 г.). На 01.10.2012 г. с нарастающим итогом договоров на техническое обслуживание ВДГО с абонентами частного сектора заключены на уровне 39%.

Во многих частных домах ситуация парадоксальная: жильцы по привычке надеются на извечное авось. Они не задумываются о том, что газовое оборудование - это объект повышенной опасности. От его исправности зависит безопасность каждого жителя. Если в многоквартирном жилом доме кто-то игнорирует процедуру регулярного технического обслужи-

вания ВДГО, то он ставит под угрозу жизнь и безопасность не только членов своей семьи, но и всех соседей, целостность квартир и всего дома! Результат этой халатности очевиден: волна взрывов бытового газа, несчастных случаев, невинных жертв халатности нерадивых абонентов с каждым годом, к сожалению, нарастает...

- Сколько стоит техобслуживание? Не обременительна ли эта сумма?

Стоимость услуг на техническое обслуживание газового оборудования по договору установлена в утвержденном прейскуранте предприятия по каждому конкретному случаю индивидуально. При этом учитываются количество и технические характеристики дома или квартиры абонента, в том числе, вся трубопроводная система с отключающими устройствами на нем.

- Как заключить договор на техобслуживание ВДГО?

Процедура заключения договора не сложна. На первом этапе собственник жилья проходит инструктаж по правилам безопасного пользования газом и получает абонентскую книжку, если ее нет. Хотя этот документ должен быть у каждого собственника жилого помещения. В ней фиксируется все газовое оборудование, установленное в квартире/доме, делаются отметки о прохождении инструктажей, о ремонтных работах, произведенных слесарями, и т.д.

Второй этап. Представителю ГРО необходимо сверить соответствие установленного оборудования проекту. У некоторых здесь возникают проблемы. Дело в том, что многие жители города самовольно меняют газовые плиты, колонки (что категорически запрещено), а также перемещают их с мест указанных в проекте на другие. При этом не ставят в известность ГРО, не вносят изменения в соответствующий проект. Вот и получается, что забыв когда-то оформить смену газового оборудования или его перенос, они сталкиваются с несоответствием проекту и дополнительной волокитой. Эта ситуация удивляет: если человек приобретает, к примеру, автомобиль, недвижимость, то незамедлительно приводит все документы в порядок, оформляет все должным образом. Почему же он не считает нужным оформить газовое оборудование?

И последний этап - непосредственно заключение договора на техническое обслуживание ВДГО и аварийно-диспетчерское обеспечение. Как видите - ничего сложного в этом нет. Еще раз обращаюсь к нашему населению: уважаемые жители Ингушети, убедительно прошу вас отнестись к вопросу проведения техобслуживания газового оборудования максимально сознательно и повысить уровень собственной безопасности при пользовании газом в быту. От этого зависят жизни ваши и ваших близких.

Чемпион мира по версии WBO (Всемирная боксерская организация) в весовой категории до 90,7 кг. Марко Хук из Германии согласился в 2013 году провести бой с россиянином Рахимом Чахкиевым. Об этом сам Чахкиев рассказал в интервью газете «Спорт-Экспресс». По словам российского боксера, пока у него состоялись «предварительные разговоры» на тему боя с Луком.

Кроме того, в начале 2013 года Чахкиев может провести бой с чемпионом мира по версии WBC (Всемирный боксерский совет) Кшишто-



## БОКС

# Чемпион мира согласился на бой с Рахимом Чахкиевым



олимпийским чемпионом Игр в Пекине, а в 2009 году перешел в профессиональный бокс. На профессиональном ринге россиянин провел 15 поединков и во всех одержал победы (12 - нокаутом).

фом Влодарчиком из Польши. По словам Чахкиева, сейчас стороны пытаются прийти к соглашению. 29-летний Чахкиев подчеркнул, что в будущем он, возможно, встретится с россиянином Денисом Лебедевым, который владеет званием временного чемпиона мира по версии WBA (Всемирная боксерская ассоциация), но хочет провести этот бой только после того, как сам завоеует титул. Чахкиев в 2008 году стал

Необходимо отметить, что комплекс мер (республиканская, целевая программа «Пожарная безопасность на период 2009-2012 гг.», принятых за последние несколько лет на объектах здравоохранения по приведению объектов в пожаробезопасное состояние, позволил существенно снизить количество объектов, где имели место грубые нарушения требований пожарной безопасности. Вместе с тем, в настоящее время немалая часть объектов продолжает функционировать с нарушениями требований пожарной безопасности.

Помните! Безответственность, беспечность и халатность при нарушении требований пожарной безопасности могут обернуться непоправимой бедой!

А.З. ЖАНДАРОВ, заместитель начальника ОНД г. Назрань, капитан внутренней службы

## НАДЗОРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ - 2012»

На территории республики с 02.10.12 г. по 31.10.12 г. проводится «Надзорно-профилактическая операция «Здравоохранение - 2012». В г. Назрани расположено 26 объектов здравоохранения (далее - объекты), из них Отделом надзорной деятельности г. Назрани (далее - ОНД г. Назрани) проверено семь объектов на предмет соблюдения действующих требований пожарной безопасности. В ходе проверки особое внимание уделяется состоянию путей эвакуации и эвакуационных выходов, наличию и исправности автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения людей о пожаре, наружного и внутреннего противопожарного водоснабжения. В слу-

чае выявления нарушений требований пожарной безопасности, виновных лиц привлекают к административной ответственности, в соответствии с действующим законодательством РФ, а также используются любые возможности для противопожарной пропаганды. ОНД г. Назрани не только занимается проверками, но и организует беседы и инструктажи о мерах пожарной безопасности, в ходе которых должностным лицам разъясняются требования пожарной безопасности, а также проводятся практические занятия и тренировки по эвакуации людей из зданий, уделяя особое внимание отработке практических действий при угрозе возникновения пожара.

Вместе с тем, в настоящее время немалая часть объектов продолжает функционировать с нарушениями требований пожарной безопасности.

ОНД г. Назрани обращается к руководителям, лицам, ответственным за соблюдение и обеспечение

требований пожарной безопасности данных объектов и заинтересованным лицам с убедительной просьбой принять все необходимые меры к недопущению нарушений требований пожарной безопасности объектов здравоохранения в период проведения НАДЗОРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ ОПЕРАЦИИ «Здравоохранение - 2012».

Помните! Безответственность, беспечность и халатность при нарушении требований пожарной безопасности могут обернуться непоправимой бедой!

А.З. ЖАНДАРОВ, заместитель начальника ОНД г. Назрань, капитан внутренней службы

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Дополнительное сообщение к объявлениям, опубликованным в газете «Сердало» №145 от 18.09.2012 г. и №152 от 02.10.2012 г.

В соответствии с Протоколом комиссии по проведению торгов от 16.10.2012 г. №48, прием заявок на участие в торгах по реализации арестованного недвижимого имущества должника ГУП «Мукомольный комбинат» возобновлен. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Газдиева, 47. Кадастровый (или условный) номер земельного участка - 06:05:0100007:542. Дата начала приема заявок: 18 октября 2012 г. Дата окончания приема заявок: 01.11.2012 г.

Подведение итогов приема заявок: 10 ч. 00 мин. 2 ноября 2012 г. по адресу: г. Назрань, ул. Победы, 3 здание ЖДвокзала, блок «Б».

Дата, время и место проведения торгов: 12 ноября 2012 г. в 15 ч. 30 мин. по адресу: г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖДвокзала, блок «С», 4 этаж. Дополнительная информация по телефону: 8(8732) 22-61-72.

Объявление о конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы ведущих специалистов отдела социально-экономического анализа в министерстве экономического развития Республики Ингушетия, опубликованное в газете «Сердало» от 13.10.2012 г. № 159, считать недействительным.

Министерство культуры Республики Ингушетия в соответствии с Положением о проведении конкурса на замещение должности руководителя государственного учреждения Республики Ингушетия, утвержденного Постановлением правительства Республики Ингушетия от 17 апреля 2009 года № 126 объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственного учреждения - директора Государственного бюджетного учреждения «Государственный фольклорный ансамбль песни и танца «Магас».

Основными задачами ГБУ «Государственный фольклорный ансамбль песни и танца «Магас» являются:

- возрождение и пропаганда народного искусства,
- развитие фольклорного жанра;
- создание высококачественных художественных произведений (хореографических, вокальных), способствующих воспитанию молодежи и подрастающего поколения в духе национальных традиций;
- формирование высоких эстетических вкусов, пропаганда национального хореографического и песенного фольклорного искусства.

Юридический адрес ГБУ «Государственный фольклорный ансамбль песни и танца «Магас»: Республика Ингушетия, Назрановский муниципальный район, с.п. Эжакево, ул. Осканова, № 37, Республика Ингушетия.

К претенденту на замещение должности директора Государственного бюджетного учреждения «Государственный фольклорный ансамбль песни и танца «Магас» предъявляются следующие требования:

Высшее профессиональное образование (по специальности: хореографическое искусство, вокальное искусство, инструментальное исполнительство, филологическое образование), опыт работы в сфере культуры (в хореографических коллективах) не менее пяти лет и опыт работы на руководящей должности не менее трех лет.

Для участия в конкурсе представляются следующие документы:

- заявление;
- собственноручно заполненная анкета;
- копия трудовой книжки и документов о высшем образовании государственного образца, заверенные в установленном порядке;
- копия паспорта;
- предложения по развитию государственного учреждения в запечатанном конверте на двух-трех листах.

Назначение руководителя ГБУ «Государственный фольклорный ансамбль песни и танца «Магас» осуществляется правительством Республики Ингушетия на конкурсной основе.

Освобождение руководителя ГБУ «Государственный фольклорный ансамбль песни и танца «Магас» осуществляется правительством Республики Ингушетия по предложению министра культуры Республики Ингушетия. Оплата труда согласно штатного расписания государственного учреждения. Работа на данной должности не может выполняться на условиях совместительства. Конкурс будет проходить в правительстве Республики Ингушетия.

Заявки для участия в конкурсе представляются в отдел гражданской службы, кадров и делопроизводства министерства культуры Республики Ингушетия с 15 октября по 15 ноября в рабочие дни с 10:00 до 17:00 по адресу: г. Назрань, ул. Чеченская, 2.

Конкурс будет проводиться не позднее 10 дней со дня окончания приема заявок.

Дата проведения конкурса будет сообщена дополнительно. Победителем конкурса признается участник, успешно прошедший тестовые испытания и предложивший, по мнению комиссии, наилучшую программу развития государственного учреждения.

Несвоевременное представление заявок, представление их в неполном объеме являются основанием для отказа гражданину в их приеме. Контактные лица: М.А. Ужахов и З.М. Хамоева. Тел.: 8 (8732) 22-83-20, 22-64-69

Ингушети проводить техобслуживание своих газовых приборов? С чем связана такая необходимость?

В каждой квартире, частном доме Ингушети есть газовая плита, отопительный котел или водонагревательная колонка. Все это, а также труба от места врезки в разводный газопровод до газоиспользующих приборов, называют внутридомовым газовым оборудованием (ВДГО). К удобствам и доступности «голубого топлива» все мы настолько привыкли, что порой забываем о том, что газ - источник повышенной опасности. И относиться к нему необходимо с особым вниманием. Многие жители Ингушети наверняка помнят, как раньше газовики регулярно совершали обходы домов и проверяли газовое оборудование - проводили его техническое обслуживание. С потребителем за эту услугу денег не брали, поскольку ее стоимость была уже включена в тариф на пользование газом. Но с 1 января 2006 года в соответствии с решением Федеральной службы по тарифам, стоимость технического обслуживания ВДГО из тарифа за газ была исключена, так что с этого момента техобслуживание ВДГО стало осуществляться только по договорам с абонентами за

взрывоопасных ситуаций и кто несет ответственность за состояние газового оборудования?

В 2008 году правительство РФ приняло Постановление № 549, которым были утверждены Правила поставки газа для коммунально-бытовых нужд граждан. С этого момента ответственность за надлежащее техническое состояние ВДГО, а следовательно, и за безопасность его использования была окончательно закреплена за абонентом (собственником, нанимателем). Пункт 21 Правил поставки газа обязал население «своевременно заключать договор о техническом обслуживании ВДГО и аварийно-диспетчерском обеспечении со специализированной организацией». Таким образом, техническое обслуживание ВДГО и аварийно-диспетчерское обеспечение было возложено исключительно на специализированные газораспределительные организации, имеющие аварийно-диспетчерскую службу (АДС работает круглосуточно).

В Ингушети такой специализированной газораспределительной организацией (ГРО) является ОАО «Газпром газораспределение Назрань». То есть, необходимо проведения технического обслуживания газового

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Министерство труда и социального развития РИ объявляет конкурс для включения в кадровый резерв на замещение должности:

начальник отдела правовой и кадровой работы  
главный специалист;  
начальник планово-экономического отдела  
главный специалист;  
начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности  
главный специалист;  
начальник отдела контрольно-регистрационной работы  
главный специалист;  
начальник общего отдела  
главный специалист;  
начальник отдела труда и социальной поддержки населения  
ведущий специалист  
специалист 1 разряда;  
начальник отдела социальных учреждений и программ  
главный специалист;  
начальник отдела по делам ветеранов и пожилых людей  
главный специалист;  
начальник отдела по проблемам семьи, женщин и детей  
главный специалист;  
ведущий специалист  
специалист 1 разряда;

начальник центра информатизации  
главный специалист;  
начальник отдела программ занятости и анализа рынка труда  
главный специалист;  
начальник отдела профориентации и профессионального обучения  
ведущий специалист;  
начальник отдела организации работы по содействию занятости населения  
главный специалист;  
начальник отдела автоматизации и информационных технологий  
главный специалист;  
начальник отдела по взаимодействию с работодателями и трудоустройству  
ведущий специалист  
специалист 1 разряда;  
начальник отдела социальной защиты населения г. Магас и Джейрахского района  
ведущий специалист;  
начальник отдела социальной защиты населения г. Назрани  
главный специалист;  
начальник отдела социальной защиты населения Назрановского р-на  
главный специалист;  
специалист 1 разряда;  
начальник отдела социальной за-

щиты населения Малгобекского района  
главный специалист  
специалист 1 разряда;  
начальник отдела социальной защиты населения г. Малгобека  
главный специалист  
ведущий специалист  
специалист 1 разряда;  
начальник отдела социальной защиты населения Сунженского района  
главный специалист  
ведущий специалист  
специалист 1 разряда;  
начальник отдела социальной защиты населения г. Карабулака  
ведущий специалист  
специалист 1 разряда.

Для участия в конкурсе приглашаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее профессиональное образование, стаж работы не менее двух лет.

В течение месяца с момента официального размещения данного объявления необходимо представить в отдел кадров министерства труда, занятости и социального развития РИ (пр. Базоркина, 15, каб. № 3) следующие документы:

- собственноручно заполненную анкету (фото);
- подлинники и ксерокопии документов об образовании;
- ксерокопию трудовой книжки и т.д.

# РоссельхозБанк

Вклад «130 ЛЕТ РОСТА!»

Ежеквартально растущая ставка

6%

7%

10%

12%

8-800 200-02-90 | www.rshb.ru

адресный блок

Вклад для физических лиц «130 ЛЕТ РОСТА!» принимается с 10.09.2012 по 31.12.2012 (включительно) на сумму от 3000 рублей РФ, максимальная сумма - без ограничения, на срок 91 день с возможностью автоматической пролонгации (не более 3 раз). Ставка по вкладу 6% годовых, после 3-ей пролонгации 7%, 2 ой 10%, 3 ой 12% годовых. Дополнительные условия и условия операции по вкладу не предусмотрены. Присутствие владельца является обязательным условием при оформлении вклада и при внесении средств на счет. Вклады не являются инструментом для получения дохода. При досрочном расторжении вклада на несомнительном сроке средства начисляются по ставке вклада «до востребования». При досрочном расторжении пролонгированного вклада проценты по всем пролонгированным срокам сохраняются, а проценты за последний срок начисляются по ставке вклада «до востребования» (12,21% в рублях РФ на 30.09.2012). ОАО «Россельхозбанк»

# СЕРДАЛО

Учредители:  
Правительство Республики Ингушетия  
и редакция газеты «Сердало»

Зам. главного редактора  
Я.Султыгов

Редакционная коллегия:  
А. Газдиев  
М.Картоев  
Т. Дзейтова  
Я. Султыгов  
И. Тимурзиев  
М. Барахоев  
М. Ханиев

Адрес редакции:  
Республика Ингушетия,  
386100, г. Назрань,  
пр. Базоркина, 60  
тел.: 22-84-11  
тел/факс: 22-15-78  
Электронная почта:  
serdalo@yandex.ru  
Сайт газеты:  
www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка:  
И. Хаутиев.

Газета зарегистрирована  
Управлением  
Россохраникультуры по  
ЮФО  
г. Ростов-на-Дону.  
Рег. ПИ № ФС 10-6526  
от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана. Редакция протестует в отношении к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»

Дежурный редактор:  
А.И.Газдиев

Время подписания номера в печать:  
17.10.2012. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов  
Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33

Заказ №

Тираж: 2200 экз.